

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 28. 7 óra 10 perc

/A Magyar Külügyminisztérium. . . folyt.

akciókkal párhuzamosan amerikai katonai repülőgépek ismételtén, csupán július első napjaiban négy esetben, megsértették a Magyar Népköztársaság légi terét."

A magyar kormány jegyzőke felhívja a figyelmet arra a - nyilván az Amerikai Egyesült Államok kormánya által is ismert - tényre, hogy a nemzetek közötti békés kapcsolatok elősegítése érdekében az utóbbi időben sürítette saját nemzetközi légi járatait és több külföldi légiforgalmi társaságnak adott jogot arra, hogy a Magyar Népköztársaság területe felett nemzetközi légi járatot tartson üzemben.

A magyar jegyzőek rámutat arra, hogy az állandóan ismétlődő léggömbhadjárat az eszéken a nemzetközi légi járatokon utazó magyar és külföldi utasok személyi és vagyoni biztonságát veszélyezteti. "A szarancsétlenségek elkerülése érdekében - emeli ki a jegyzők - az illetékes magyar szervek könytelenek lesznek minden esetben, amikor a Magyar Népköztársaság légiterében léggömböket észlelnek, a személyszállító gépeket leszállítani és utazásuk folytatását leállítani mindaddig, amíg az illető járat utvonálán a veszélytelen közlekedést nem látják biztosítotttnak."

Ezért a Magyar Népköztársaság kormánya a leghatározottabb tiltakozásának kifejezésére juttatása mellett kijelenti, hogy mind a szarancsétlenségek, mind a szarancsétlenségek megelőzéséhez szükséges biztonsági intézkedésekből eredő károkat a felelősség az Amerikai Egyesült Államok kormányát terheli, amely ismételt felkérés ellenére is vonakodik megazúnt tni a nemzetközi jogot sértő eseményeket. A Magyar Népköztársaság kormánya - írja a jegyzők - fenntartja magának a jogot arra, hogy konkrét kárigényeit érvényesítse.

A jegyzők kifejezésre juttatja a Magyar Népköztársaság kormányának azt a reményét, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya most már hathatós intézkedéseket tesz a léggömbhadjárat által teremtett helyzet megszüntetésére. "Az említett események gátolják a két ország kapcsolatának javulását, amely pedig a Magyar Népköztársaság kormányának mélyszógas óhaja" - állapítja meg befejezősül a Magyar Külügyminisztérium jegyzőke. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi körút 22. Tel.: 133-220, 313-220

MTI BELFÖLDI HÍR E K

B 1. kiadás 1956. július 29. 7 óra -- perc

A dolgozók fokozottabb egészségvédelméért - Jelentés három üzemből

1956. július 29.

"Balesetmentes körletek" a közép-dunántúli szénmedencében

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt üzeimeiben "balesetmentes körleteket" szerveznek. A padragi /./ kezdeményezésére egyre több körletben irányítják úgy a munkát, hogy baleset nélkül teljesítsék túl a tervet. A bányákban a balesetek elleni védekezésről szóló diafilmeket vetítenek, a bánya vezetői az aknászokkal és a frontmesterekkel számos esetben megtárgyalják a biztonságos termelés soronlevő feladatait. A felvilágosító munkát egészségvédelmi beruházások támasztják alá. Az ajkai medence központi bányamentő állomását kibővítik, a közeljövőben új bányamentő gépkocsit is kap, amellyel néhány perc alatt elérhető a medence bármelyik aknája.

/-/aknászok

Tizennyolc és fél százalékkal csökkent a balesetek száma a pécsi bányákban

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél három hónappal ezelőtt propagandosztály alakult, hogy az üzemorvosok, a műszaki középkezelők munkáját segítve, minél nagyobb nyilvánosságot teremthessenek a balesetvédelemnek. A gyakorlati módszerek közül eredményesnek bizonyult az ugynevezett védőtelepes művelés, amellyel a gázkitörésből adódó balesetek számát sikerült csökkenteni. A hatásos óvintézkedések eredménye, hogy a pécsi bányákban a múlt évhez viszonyítva 18.5 százalékkal csökkent a balesetek száma. Péccszen összesen 20 százalékon felüli javulást értek el.

Nők a munkásvédelemért

Az inotai November 7. Erőműben a nődolgozók is kiveszik részüket az egészségvédelmi munkából. A jórészt nődolgozókból álló egészségügyi albizottság tagjai az üzemorvosi rendelőben segédkeznek, feljegyzik és orvosolják a dolgozók panaszait, kivánságait. Felmérik, hol van egészségre ártalmas munkahely, kiknek van szükségük védőételekre és részt vesznek az egészségügyi előadások rendezésében is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 29. 7 óra 05 perc

Mezőgazdasági hírek

1956. július 29.

Ebben az évben három Győr-Sopron megyei gépállomást mintegy két és félmillió forintos beruházással továbbfejlesztettek. A jövő évre még további három gépállomás fejlesztését tervezi a Győr megyei Tanács.

x x x

A Somogy megyei balatonnagyberekai Tőzegkitermelő Vállalat a műtrágya gyártás elősegítésére új tőzegtelepek feltárását kezdte meg. Már hozzáfogtak egy 400 holdas tőzegtelep feltárásához, amelyen még ebben az esztendőben megkezdik a tőzegkitermelést. A több mint kétmillió forintos beruházással bővülő tőzegtelep a második öt éves terv során mintegy huszezer vagonnyi tőzeget ad a mezőgazdaságnak.

x x x

Borsod megye termelősövetkezetei ebben az évben 391 holdon telepítettek új gyümölcsöszt. A termelősövetkezetek állami támogatással tovább folytatják a telepítést és úgy tervezik, hogy ebben az évben összesen 513 hold új gyümölcsöszt létesítsenek.

x x x

Szolnok megyében az elmúlt ősszel husz rizstermelő szakcsoport termelősövetkezetté alakult át. Ennek ellenére a szakcsoportok száma nem csökkent, hanem növekedett, mert állandóan új csoportok alakulnak. A megyében jelenleg 54 rizstermelő szakcsoport működik. A szakcsoportoknak 1131 tagja van, akik 2667 holdon községenként termelik a rizst.

x x x

A Fejér megyei mezőszilasi Haladás Termelősövetkezet 185 holdon termeszt rostlent. A termelősövetkezet három lennyívó gépe már befejezte a rostlen aratását. A nagyrészt I. osztályu rostlenből a szövetkezetnek körülbelül egymillió forint bevételre lesz.

x x x

Ebben az évben mintegy tízmillió forintos beruházással fejlesztik Veszprém és Zala megye állami gazdaságait. Jelenleg a két megye mind a 24 állami gazdaságában építkeznek. A beruházásokból jelentős összeget fordítanak lakások építésére is: 86 kétszobás, kertes családi házat építenek a gazdaságok dolgozóinak. Az idén épülő első tíz lakást október elején adják át a Mécsekvölgyi Állami Gazdaságban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. július 29.

7 óra 10 perc

Negyven öntvényfajta nál vezetnek be minőségi bérézést a Győri Öntöde és Kovácsológyárban

1956. július 29.

A Győri Öntöde és Kovácsológyárban az acélöntvényeknek általában 20, a vasöntvényeknek 15 százaléka került selejtbe. Hozzájárult a selejtbe, az üzem berendezésének elhasználódása is. A gépek felújítására több mint kétmillió forintot fordítanak, de ugyanakkor egyszerű ösztönző bérezés bevezetésével is küzdenek a selejt ellen. Májusban kísérletképpen 14 öntvényfajta nál alkalmazták minőségi bérézést. A kísérlet meglepő sikerrel járt. A 14 öntvényfajta gyártása során 254.000 forintot takarítottak meg egy hónap alatt. Azzal, hogy a dolgozókat érdekeltté tették a selejt csökkentésében. Augusztus 1-én 40féle munkadarabnál vezetik be a minőségi bérézést és úgy számítják, hogy a vasöntvényben nyolc százalék alá tudják csökkenteni a selejt arányát. /MTI/

Két országos jelentőségű újítás a Salgótarjáni Üveggyárban

1956. július 29.

A Salgótarjáni Üveggyárban Jermendy Károly főmérnöknek két országos jelentőségű újítását váltják valóra. A gyorsított üvegolvasztási eljárás azon a tapasztalaton alapul, hogy az üveg foszfor-pentoxid tartalmának növelése gyorsítja az olvasztást. A kísérletek során másfél százalékos foszfor-pentoxid adagolás 22 százalékkal rövidítette az olvasztás folyamatát. A főmérnök másik újítása lehetővé teszi, hogy a kemence lehűtése nélkül átépíthessék a levegő előmelegítő toronyt. Az üvegipar történetében most történik először ilyen átépítés. A kemencegáz- és levegőnyílását elfalazták, ezzel elkülönítették az előmelegítő toronyt. A módszer 300.000 forintról 50.000 forintra csökkentette a javítás költségeit, a munkaidő pedig ötven napról kilenc napra rövidült. A javítási idő csökkentése több mint négy millió forint termékvesztést jelent a népgazdaságnak. /MTI/

B 4. kiadás 1956. július 29. 7 óra 15 perc

Helyi kezdeményezésekkel segítik a KV határozat megvalósulását a miskolci lakásépítők

1956. július 29.

Miskolcon a Hejőcsabai Cementgyár közelében új lakótelep épül. Az építők helyi kezdeményezéssel segítik, hogy a Központi Vezetőség határozatának szellemében minél gyorsabban minél több kényelmes otthont adhassanak a dolgozóknak.

- Jelenleg 217 új lakást építünk - mondotta Dovák Bertalan építésvezető. - Az anyagellátás bajain saját erőnkől is igyekszünk segíteni. A 107 lakásos H jelzésű épületen a kontyos-nyerges tetőszerkezet helyett előregyártott lapostetőt alkalmazunk. Ennél a munkánál 86 köbméter importfát, 5600 négyzetméter alapfedést, nagymennyiségű vasbeton szerkezetet takarítunk meg és a tető építését a határidő előtt egy hónappal befejezzük.

- Másik újításunk a kohósalakból előregyártott vízvezeték-blokk. Alkalmazásával a három órás vésési és szerelési munkát 15 percre csökkentettük. Egy kisebb előregyártó telepet is építettünk, ahol 17 főle épületelen készül, s a napokban megkezdjük a kohósalak válaszfalak préselését is.

- A közeljövőben az új lakótelepen még 268 lakás építését kezdjük meg, 144 lakás tereprendezési munkái már folynak. Az új lakóházak építését egyösszegű utalvánnyal dolgozó/magy-létszámú brigádra bizzuk. A lépcsőzetesen dolgozó brigádok munkájának jó megszervezésével mintegy 15 százalékkal növekszik majd a termelékenység. /MTI/

△három

Kilencszázezer forint megtakarítás a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. július 29.

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói ebben az évben szép eredményt értek el az anyagtakarékosság terén. Számos újítással, egyszerűsítéssel mintegy 900.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a népgazdaságnak. /MTI/

B 5. kiadás 1956. július 29. 7 óra 20 perc

A diósgyőri DISZ hengerész-brigádok 13 nappal a határidő előtt kihengerelték az export "U" acélokat

1956. július 29.

Az augusztus 20.-a tiszteletére indult verseny során kiemelkedő eredmény született a diósgyőri közönségi hengerében a péntekről szombatra virradó munkanapon. Szabó Tibor, Hamzsók István és Szabó Sándor DISZ hengerész-brigádok az exportra készülő különleges méretű "U" acélokat - eredetivállalásuktól eltérően, 13 nappal a határidő előtt - kiváló minőségben, szombat reggelre kihengerelték. A brigádok fokozódó versenyrendületére mutat, hogy az utóbbi napokban átlagosan mintegy ötven tonna hengereltáruval haladták túl műszaktervüket.

A több ezer tonna "U" acél rendelés mintegy kétharmada, kétezer tonna e héten már el is hagyta a gyárat. /MTI/

Ésszerűsítéssel gyorsítják a munkát a darvas-tói új külfejtéses bauxitbányában

1956. július 29.

Kopeczky László gépkocsivezető javaslatára új módszert alkalmaznak a baggerok töltésére az előkészítés alatt álló darvas-tói külfejtéses bauxitbányában. A magasnyomású levegőt nem palackokban szállítják a munkahelyre, hanem az egyik gépkocsira szerelt berendezésből közvetlenül töltik meg a baggerokat. Így egy-egy gép indításánál három-négy órát nyernek. A gépek jó kihasználásának eredménye: a darvas-tói új külfejtés havonta átlagosan 110 százalékra teljesíti letakarítási tervét, s így az új bauxitmező művelése már szeptember előtt megkezdődhet. /MTI/

Étterem és eszpresszó nyílt Hajdunánáson

1956. július 29.

Szombaton Hajdunánáson megnyitották a több mint 200.000 forint költséggel átalakított új éttermet és eszpresszót. Az étteremnek szép kerthelyisége, korszerű konyhája van. Ugyanabban az épületben működik a hajdusági város szállodája is. /MTI/

B 4. kiadás

1956. július 29.

7 óra 15 perc

Helyi kezdeményezésekkel segítik a KV határozat megvalósulását a miskolci lakásépítők

1956. július 29.

Miskolcon a Hejőcsabai Cementgyár közelében új lakótelep épül. Az építők helyi kezdeményezéssel segítik, hogy a Központi Vezetőség határozatának szellemében minél gyorsabban minél több kényelmes otthont adhassanak a dolgozóknak.

- Jelenleg 217 új lakást építünk - mondotta Dovák Bertalan építésvezető. - Az anyagellátás bajain saját erőnkől is igyekszünk segíteni. A 107 lakásos H jelzésű épületen a kontyos-nyerges tetőszerkezet helyett előregyártott lapostetőt alkalmazunk. Ennél a munkánál 86 köbméter importfát, 5600 négyzetméter palafedést, nagymennyiségű vasbeton szerkezetet takarítunk meg és a tető építését a határidő előtt egy hónappal befejezzük.

- Másik ujitásunk a kohósalakból előregyártott vízvezeték-blokk. Alkalmazásával a három órás vésési és szerelési munkát 15 percre csökkentettük. Egy kisebb előregyártó telepet is építettünk, ahol 17 főlc épületen készül, s a napokban megkezdjük a kohósalak válaszfalak préselését is.

- A közeljövőben az új lakótelepen még 268 lakás építését kezdjük meg, 144 lakás tereprendezési munkái már folynak. Az új lakóházak építését egyösszegű utalvánnyal dolgozó/magy-lótszónu brigádra bizzuk. A lépcsőzetesen dolgozó brigádok munkájának jó megszervezésével mintegy 15 százalékkal növekszik majd a termelékenység. /MTI/

△három

Kilencszázezer forint megtakarítás a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. július 29.

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói ebben az évben szép eredményt értek el az anyagtakarékosság terén. Számos ujitással, egyszerűsítéssel mintegy 900.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a népgazdaságnak. /MTI/

B 5. kiadás

1956. július 29.

7 óra 20 perc

A diósgyőri DISZ hengerész-brigádok 13 nappal a határidő előtt kihengerelték az export "U" acélokat

1956. július 29.

Az augusztus 20.-a tiszteletére indult verseny során kiemelkedő eredmény született a diósgyőri közlepcsori hengerében a péntekről szombatra virradó munkanapon. Szabó Tibor, Hamzsók István és Szabó Sándor DISZ hengerész-brigádok az exportra készülő különleges méretű "U" acélokat - eredetivállalásuktól eltérően, 13 nappal a határidő előtt - kiváló minőségben, szombat reggelre kihengerelték. A brigádok fokozódó versenyrendületére mutat, hogy az utóbbi napokban átlagosan mintegy ötven tonna hengereltáruval haladták túl műszaktervüket.

A több ezer tonna "U" acél rendelés mintegy kétharmada, kétezer tonna e héten már el is hagyta a gyárat. /MTI/

Ésszerűsítéssel gyorsítják a munkát a darvas-tói új külfejtéses bauxitbányában

1956. július 29.

Kopeczky László gépkocsivezető javaslatára új módszert alkalmaznak a baggerok töltésére az előkészítés alatt álló darvas-tói külfejtéses bauxitbányában. A magasnyomású levegőt nem palackokban szállítják a munkahelyre, hanem az egyik gépkocsira szerelt berendezésből közvetlenül töltik meg a baggerokat. Így egy-egy gép indításánál három-négy órát nyernek. A gépek jó kihasználásának eredménye: a darvas-tói új külfejtés havonta átlagosan 110 százalékra teljesíti letakarítási tervét, s így az új bauxitmező művelése már szeptember előtt megkezdődhet. /MTI/

Étterem és eszpresszó nyílt Hajdunánáson

1956. július 29.

Szombaton Hajdunánáson megnyitották a több mint 200.000 forint költséggel kialakított új éttermet és eszpresszót. Az étteremnek szép kerthelyisége, korszerű konyhája van. Ugyanabban az épületben működik a hajdusági város szállodája is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 29. 7. óra 25 perc

Az új DISZ szervezet fellendítette Brennberg-bánya kulturális életét

1956. július 29.

Brennberg bányán, az Ausztriával határos német anyanyelvű községben újra fellendült a kulturális élet. Ez az újonnan alakult DISZ szervezetnek köszönhető, amely ötletes fennállása óta már hetven fiatalat vonzott soraiba.

A DISZ szervezet megalakulása óta fokozott segítséget nyújt a fiatalok kulturális életének kibontakoztatásához. A soproni DISZ bizottság közbenjárására a napokban megkapták a közösi művelődési otthont, amelynek igazgatásában most már részt vesz a DISZ vezetőség is. A DISZ röplabda és labdarúgó csapatot szervezett és a helybeli általános iskola igazgatójának segítségével megalakították a színijátszó, ének- és táncsoportot, amely augusztus 20-án - közösen a határőrséggel - ünnepi műsort ad a bányászoknak. /MTI/

Hunyadiról nevezik el az új nagykanizsai ifjúsági klubot

1956. július 29.

Elkészült Nagykanizsán az új ifjúsági klub, amelyet a jövő hónap közepén a Hunyadi Ünnepek alkalmával avatnak fel és Hunyadi Jánosról nevezik majd el. Már a jövő hónap elején Hunyadi kiállítást nyitnak meg. A pécsi Hunyadi szobor felavatására 15 tagú kerékpáros stafétát küldenek, amely magával viszi a nagykanizsai fiatalok emlékszlóját és tíz, népművészeti munkákkal díszített kopjafát, amelyre a járás valamennyi DISZ szervezete emlékszalagot köt majd. /MTI/

Ötven tagú központi zenekart szerveznek Ajkán

1956. július 29.

Az ajkacsingeri bányászzenekar kezdeményezésére Ajka nagyüzemeinek és az Ajka-környéki bányáknak a legjobb muzikusai közül ötven tagú központi zenekart alakítanak. Az együttes már ezévből megkezdte munkáját és a tervek szerint a télen már hangversenyeket ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 29. 7 óra 30 perc

Veszedelemes bűnözőt fogott el a rendőrség

1956. július 29.

Szabolcs, Borsod, Heves és Hajdu megye több községében és városában betöréses lopások történtek. A rendőrség a büntetett előéletű Molnár Ilona személyében a tettest elfogta. Molnár Ilona több mint ötven betöréses lopást követett el a dolgozók kárára, úgy hogy az előre kiszemelt lakásokba, az ottlakók eltávoztakor átkulccsal behatolt. Ilyen módon mintegy harmincezer forint értékű ruháknak, óráknak, ékszereknek és más tárgyakat lopott. A lopott holmikat Molnár Ilona a vele közös háztartásban élő, s ugyancsak büntetett előéletű Biró Gáborral együtt értékesítette. Molnár Ilonát a Szabolcs megyei rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte és rövidesen átadja az ügyészségnek.

A nyomozás során a lopott dolgok többsége megkerült, s azok egy részét már vissza is adták a károsultaknak. /MTI/

Hetenkint két családi ház építéséhez elegendő téglát készült a sztálinvárosi nagyolvasztó salakjából

1956. július 29.

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben új, nagyméretű vibrátoros téglaprést helyeztek üzembe. A gép egyszerre négy salaktéglát készít, amelyek tízszer akkora méretűek, mint a vöröstégla. A prés segítségével most már hetenkint két családi ház építéséhez elegendő téglát készült a nagyolvasztó salakjából. /MTI/

Négymillió forintos beruházással új üzemszép épül a szombathelyi XII-es Autójavító Vállalatnál

1956. július 29.

A szombathelyi XII-es Autójavító Vállalat négymillió forintos beruházással autószerelőt épít. Az új épületben a munkások új öltözőkre, mosdóra, fürdőre és irodahelyiségre is jut. /MTI/

/-/ építésre szánt összegből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. július 29.

7 óra 35 perc

A felsőrajki községi tanács a Központi Vezetőség határozatainak megvalósításaért

1956. július 29.

A Zala megyei Felsőrajki község tanácsa a Központi Vezetőség határozatának megjelenése után nyomban hozzálátott a határozat pontjainak helyi megvalósításához. Az első kiemelkedő eredményük az volt, hogy a tanács jó agitációs munkájának eredményeként a község dolgozói a megyében elsőként fejezték be az aratást.

A tanács jó munkáját bizonyítja, hogy a most folyó cséplésnél minden gazda már eddig is a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezettségét.

A tanács tagjai nagy gondot fordítanak arra, hogy a dolgozók gyorsan elvégezzék a soron következő mezőgazdasági munkákat. A gazdák eddig már ötszáz holdon felszántották a tarlót és 250 holdon elvégezték a másodvetény vetését is.

A tanácsnak a mezőgazdasági munkák szorgalmazása mellett marad ideje a község kulturális életének irányítására is. A községfejlesztési alapról, valamint magyar nyelvű társadalmi munkával 400.000 forintos költséggel művelődés-hárat építenek, amelyben helyet kap majd a helyi DLSZ szervezet és a községi könyvtár is. /MTI/

Százhetvenegy színjátszó csoport működik Szolnok megyében

1956. július 29.

Szolnok megye községeiben és városában a nyári hónapok alatt is élénk tevékenységet fejtenek ki a színjátszó csoportok. Jelenleg a megyében 171 csoportot tartanak számon. Az elmúlt három hónapban csupán a kunszentmártoni járásban 27 alkalommal játszottak háromfelvonásos színdarabot. A színjátszók a bemutatott darabokat igényesen választották meg. A megye színjátszó csoportjaiban körülbelül 2500 műkedvelő színész játszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 9. kiadás

1956. július 29.

7 óra 40 perc

MSZT aktívák országos találkozója Egerben

1956. július 29.

A Magyar-Szovjet Társaság Heves megyei szervezete a Hazafias Népfronttal és a megyei tanáccsal együtt augusztus 5-én Egerben országos MSZT találkozót rendez. A találkozón az ország minden részéből nagy számmal vesznek részt a Magyar-Szovjet Társaság munkatársai és aktívái. Az egriek változatos műsort állítottak össze erre a napra. A találkozó résztvevői délelőtt meglátogatják a Dobó István múzeumot, a pedagógiai főiskolát, a csillagvizsgálót és a megye tizéves fejlődését bemutató kiállítást. Délután várlátogatás, a Gárdonyi Géza Múzeum meglátogatása, strandolás, különböző kirándulások és táncos egybekötött műsorok várnak a látogatókra. A műsorokat a találkozón résztvevő MSZT szervezetek művészeti csoportjai adják. A találkozó iránt nagy az érdeklődés, Budapestről például különvonat indul Egerbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 29. 15 óra — perc
Időjárásjelentés 1956. július 29.

Nyugaton mérséklődik a meleg

Anglia felett kialakult ciklon hatására Nyugat-Európában változékony, csapadékos az időjárás. Az Alpoktól délre és keletre továbbra is derült, meleg idő van.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet általában 28-31, Bajan és Szolnokon 32 fokig emelkedett. A nyugati megyékben az esti órákban több helyen volt záporosó, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége csak Körmenden és Szentgotthárdon haladta meg az 5 millimétert. Ma hajnalban 16-19, a fővárosban csak 20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, a délutáni órákban helyenkint, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél. Nyugaton mérséklődik a meleg.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 26-29, keleten 29-32 fok között.

 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 29. 17 óra 10 perc

Hagyományos fényvel rendezték meg az idei balatonfüredi Anna-bált

1956. július 29.

Szombaton vidám Anna-bálok szórakoztak a Balaton-part lakói, üdülői és külföldi vendégei. A balatonparti Anna-bálok közül százötven év óta a balatonfüredi a leghíresebb. A SZOT szanatórium nagytermében ez évben is hagyományos fényvel rendezték meg a nevezetes bált. A helyi és a közeli üdülőtelepeken nyaraló német, francia, lengyel és csehszlovák vendégek közül is sokan ott voltak.

A bált a DISZ Bakonyi Együttesének tánckara nyitotta meg, a hagyományokhoz híven ez évben is csárdás, keringő és tangóversenyt rendeztek.

A vidám hangulatu bál a korai reggeli órákig tartott. /MTI/

Bartók emléktáblát lepleztek le Balatonberényben

1956. július 29.

Bartók Béla a század elején gyakran kereste fel Balatonberényt, ahol a Balaton mentén élő halászsok és más foglalkozásúak dalait gyűjtötte össze. A nagy zeneudós több népdalt gyűjtött a somogyi falvakban is, ahová balatonberényi szállásáról látogatott el.

Bartók Béla emlékét ma is híven őrzik a balatonberényi dolgozók. A Bartók ünnepek keretében a lakosság egy emléktábla felállítását határozta el, amelyet vasárnap lepleztek le. A községi tanács épületén elhelyezett márványtábla leplezési ünnepségén több olyan somogyi, illetve balatonberényi dolgozó is részt vett, aki személyesen ismerte Bartók Bélát, s a nagy zeneudós népdalgyűjtő munkájában is szerepelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 29. 17 óra 45 perc

Ötvenezeren vettek részt a balatoni ünnepi hét vasárnapi eseményein

1956. július 29.

A balatoni ünnepi hét második napján, vasárnap a fürdőhelyeken gazdag kulturális, sport és egyéb események zajlottak le. Fonyódon a járási tanács nagytermében délelőtt nyitották meg a dunántúli népművészek első közös kiállítását. Somogy, Baranya, Zala falfaragói - köztük a Kossuth-díjas Kapolyi Antal és a VIT díjgyőztesét nyert Nagy Ferenc pásztor-faragásai mellett a híres bakonyvölgyi fazekasok és rábaközi himzőasszonyok legszebb alkotásai kerültek bemutatásra.

Szófokon az ünnepi hét alkalmából vasárnap rendezték meg a Kölcsonyi Vállalat vizijárműveinek bemutatóját. A tréfás bemutatók után a gumimatracok és gunicsonakok, valamint vizibiciklik első versenyére került sor.

A balatoni ünnepi hét második napján valamennyi fürdőhelyen kirándulásokat, természetjáró utakat, vagy csónak- és vitorlásversenyeket rendeztek. Az ünnepi hét eseményein több mint ötvenezeren vettek részt. /MTI/ vasárnapi

Hazaérkezett az Állami Népi Együttes sikeres külföldi utjáról

1956. július 29.

Szombaton a késő éjszakai órákban hazaérkezett sikeres külföldi utjáról a Magyar Állami Népi Együttes. A Corvin téren fogadásukra megjelent Kállai Gyula és Darabos Iván népművelési miniszterhelyettesek, Andrási János, az I. kerületi pártbizottság első titkára, Rózsa Irén, a Kulturális kapcsolatok Intézetének főtitkára, valamint művészeti életünk számos tagja és sok hozzátartozó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 29. 18 óra 30 perc

Nagy érdeklődés, sok látónivaló a járási mezőgazdasági kiállításokon

1956. július 29.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra készülő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozók termésük legszébbjét, állatállományuk büszkeségeit mutatták be a vasárnapi járási mezőgazdasági kiállításokon.

Zalában

az első kiállítás Lentiben nyitott meg július 29-én. Tizenöt tisz és huszonkét község dolgozói mutatták be termésük és állataik legjavát. Sok nézője volt a lenti Szabadság Tsz nagy jövedelmet biztosító kertészeti kiállítóhelyének. A lenti, lentikápolnai, novai és több más termelőszövetkezet elsőrendű állatokkal vett részt a kiállításon. Az egyének közül a novai, lentikápolnai és lenti dolgozó parasztok mutattak fel jó eredményt mind az állattenyésztésben, mind mezőgazdasági téren. A kiállítás mégis arról tanuskodik, hogy a termelőszövetkezetekben eredményesebb munka folyik, mint az egyéni gazdaságokban.

A kiállítást kulturális műsorral, népművészeti kiállítással és MSZT-képkiallítással, továbbá lóversennyel kapcsolták össze. Este pedig táncmulatság kezdődött.

Makón

a Marosparti ligetben rendezett járási mezőgazdasági kiállításra huszonöt termelőszövetkezet, tíz állami és tanyagazdaság és több egyénileg dolgozó paraszt vett részt terményeivel, állataival. Nagy sikert aratott a földeski Dózsa Termelőszövetkezet Pálma nevű, naponta 28-30 liter tejet adó tehene. A makói hagymatermelő tisz-ek, a József Attila és az Uttörő Tsz már ideiglenes vörös- és fokhagymatermelésük legszebb példányait mutatták be.

A szomszédos Békés megyéből is voltak kiállítók. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság versenylovakkal és sertésekkel, az orosházi és a békéscsabai termelőszövetkezetek különböző terményekkel szerepeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 29.

15 óra 15 perc

/Nagy érdeklődés... 1.folyt./

Szabolcsban

II. Rákóczi Ferenc vajai várkastélyában mezőgazdasági kiállítást, a várkertben ifjúsági béketalálkozót rendezett a baktalórántházi járási tanács. A mezőgazdasági kiállítás keretében 21 termelészövetkezett mutatta be évi jó munkájának eredményét. Kenyérgabona termelésből kimagasló eredményt ért el a laskodi Vorosilov Termelészövetkezet, Buzájáért I. díjat nyert. 35 kat-sztrális holdról átlagosan 18 mázsát és 40 kiló szemot takarított be. Rozsból 14, tavaszi árpaiból pedig 16 mázsás termésátlagot ért el. Különös érdeklődést keltett a baktalórántházi Úttörő Termelészövetkezet kiállítási pavillonja, ahol a legújabb kisvárdai kincmesítő burgonyát s a híres szabolcsi dohányt mutatta be a termelészövetkezet. A kisvárdai burgonya jól meghonosodott földjükön, s így hatvan holdról átlag 120 mázsás termést várnak. Sok nézője volt a mindössze kétféves Jancsi nevű sertésnek is, amelynek súlya 286 kilogramm. A kiállítás nagydíját kapta jutalmul a baktalórántházi Úttörő Tsz. Állandóan nagy tömeg tolongott az ófchértói Szabadság Termelészövetkezet kiállítási pavillonja előtt is. Különösen konyha- és virágkertészetben tüntek fel a tsz tagjai. Tavasszal rátértek a dália- és a gladiolus nagybani termesztésére, amelyből az idén csaknem százezer forint jövedelme számíthat. Részt vettek a kiállításon a baktalórántházi járáshoz tartozó gépállomások és állami gazdaságok is és benutatták legújabb típusu gépeiket.

Rákóczi Ferenc várkastélyában is vidám élet folyt. Mintegy kétezer fiatal gyönyörködött a járás legjobb futballesapátjának játékában, s a járási kulturversenyben legjobb eredményt elért népi táncsoportok és színjátékosok szereplésében. A délutáni órákban a vajai népi együttes szórakoztatta a nézőket, majd filmvetítést rendeztek számukra. Est pedig körülülték a tűzbor-tűz és élvezték a tűzijátékot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 29.

15 óra 15 perc

/Nagy érdeklődéssel... 2.folyt./

Lébényben

Mintegy nyolcezer dolgozó paraszt tekintette meg vasárnap a községben megrendezett járási mezőgazdasági kiállítást. Ez alkalommal négy állami gazdaság, 42 termelészövetkezet, ... több egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt ... mutatta be legszebb állatait, szántóföldi és kertészeti termelvényeit a mosonmagyaróvári járás területéről.

A kiállítás közönsége gyönyörködve szemlélte a lickópusztai Petőfi és a mosonszentjánosi Előre Termelészövetkezet I. díjat nyert Bánkuti és Fleischmann búzáját, amely 17,5, illetve 18,2 mázsát adott holdanként. A szigetközi zöldségtermelők közül a rajkai Vörös Csillag Tsz és az ugyancsak rajkai Batlo Titusz egyéni kertész nyerték el az első díjakat. A kiállított 35 szarvasmarha közül a lickópusztai Petőfi Tsz Kesc nevű előhási tehene, az ujrónafői Április 4. Termelészövetkezet három darab egyivásu tehene nyerte el az első díjat. Az I. és II. díjat nyert kiállítókat mintegy hatezer forint értékű mezőgazdasági eszközzel, használati tétellel jutalmazta a rendezőbizottság.

Benutatták a kiállításon a legkorszerűbb mezőgazdasági gépeket, köztük a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár által előállított 48 csoroszlyás, sűrűsoros vetőgépet és a csehszlovák gépipar legújabb termékeit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 29. 4 óra 15 perc

Vasuti baleset a sztálinvárosi pályaudvaron

1956. július 29.

Szombaton 22 óra 10 perckor a sztálinvárosi vasútállomáson egyenesen áthaladó, a III.sz. fővágányra befutó 5018 sz. személyvonat 11., 12., 13., és 14. kocsiját horzsolta a II.sz. vágányról szabálytalanul kihúzó I.sz. tolatómozdony szerkocsijának jobb oldalán. Ennek következtében 17 utas megsérült. Közöttük egy utas könnyebb agyrázkódást, egy pedig állkapocstörést szenvedett. Öt utas husz napon belül, tíz utas pedig nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Közülük kilencen az elsősegélynyújtás után saját lábukon távoztak otthonukba. /MTI/

Látogatások termelőszövetkezetekben

1956. július 29.

Vasárnap ismét sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látogatott el termelőszövetkezetekbe,

Tiszaderzsén

három tiszántói község kiváló gazdálkodói, főleg középparasztok találkoztak az Új Barázda Termelőszövetkezetben. Az Új Barázda nevezetessége az, hogy egy csztendője alakult át I-es típusú termelőszövetkezeti csoportból önálló termelőszövetkezetté. A 42 alapító tag 90 százaléka középparaszt. A tisz szervezést a falu vezető gazdája végezték. A kiváló gazdákból alakult társaságzásig már az első évben szép eredményeket ért el. Borsóból 16-17 mázsás volt az átlagtermésük. A kalászosokat most csépelik, előzetes becsülést nem szivesen adnak, de biztos, hogy nem kell szűgyenkezniük. Az alapító tagok 34 igát vittek be, de a szövetkezet egyre jobban áttér a gépi munkára. Megvetették már a közös állattartás alapjait is. Átalakítással megfelelő szarvasmarha-istállót hoztak létre, silógödöröket építettek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 29. 4 óra 20 perc

Látogatások. . . I. folytatás.

A látogatók, a tiszaburai és a tiszaroffi gazdák megállapították, hogy szakértelennel és lelkesedéssel egy év alatt is kienyelkedő eredményeket lehet elérni a termelőszövetkezetű gazdálkodásban.

A tódebrői Új Élet Tsz-be

vasárnap hárminc nagyrészt egyéni gazda látogatott el. A vendégek, akik közül már többen figylenek a szövetkezés gondolatával, arra voltak kíváncsiak, hogyan gazdálkodik a tsz, milyen jó életet teremt tagjainak. Tarnóczy Márton, a tsz elnöke elmondotta, hogy a termelőszövetkezet az idén is jelentős lépést tett előre a fejlődés útján. Az állattenyésztésből és a növénytermelésből ebben a gazdasági évben kerekén 130.000 forint bevételre tettek szert. A közös gazdaság gyarapodásával arányosan növekszik a tagok jövedelme is. Munkagység-előleg címén eddig már ötven ezer forintot osztottak ki. Pontos számítások szerint a tagok havi átlagjövedelme meghaladja az 1600 forintot.

Többen aziránt érdeklődtek, hogy a közös föld mennyivel ad többet az egyéni gazdák kisparcellás földjénél és hogyan becsülik meg a szakértelennel rendelkező gazdákat a tsz-ben. A tagok erre is kielégítő választ adtak. Elmondották, hogy gabonából kétféle három mázsával arattak többet holdankint, kapásokból előre láthatólag három-négy mázsával szórnyalják túl az egyéniéket. A jó termést nagyrészt annak köszönhetik, hogy megismerítették a tsz-ben levő középparasztok évtizedes gazdag termelési tapasztalatait. Hangsúlyozták, hogy mindenki érdeme és tudása szerint vesz részt a termelőmunkában.

A vendégek alaposan szemrevétték a termelőszövetkezet gazdaságát és a szántóföldeket. Valamennyien annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a nagyüzemi gazdálkodás biztos alapot teremt a nyugodt, megélhetésre. Több egyénileg dolgozó paraszt elhatározta, hogy rövidesen termelőszövetkezeti tag lesz.

Vas megyében

vasárnap tsz-látogatás volt a körtvélyespusztai /Jánosháza/ Petőfi Tsz-ben. Karakórói, Nemeskeresztúrról és Jánosházáról jöttek megtekinteni a milliomos szövetkezet gazdaságát. Péter Gyula, a szövetkezet elnöke ismertette eredményeiket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 29. 1 óra perc

/Látogatások. . . 2.folyt./

1949 szeptemberében alakították meg a közös gazdaságot. A múlt gazdasági évben a tagok évi átlagos jövedelme meghaladta a harmincezer forintot. A közös jövedelem évről évre gyarapodott. 1955-ben már 1,809.972 forint jövedelme volt a 450 holdas gazdaságnak. Az idén a múlt évi 48 forintos munkaegység helyett már 53 forint értékben részesednek a tagok munkaegységükért. Erre biztosították a jó sertéshíslalás, ami az évi jövedelmük egynegyed részét teszi ki, valamint a szarvasmarha-tenyésztés. A lentermelésből 115.000 forint jövedelemre számítanak. Négyzetesen vetett kukoricájuk - amelyet megtekintettek a látogatók - holdankint 45-50 mázsa átlagtermést ad.

A gazdaság megtekintése után a körtvélyespusztai Petőfi Tsz ebéden látta vendégül látogatóit, majd eszmecserét folytattak. /MTI/

Ünnepnap sem szünetel a behordás és a cséplés Hevesben

1956. július 29.

Heves megye dolgozó parasztjai nem pihentek vasárnap sem. Közel ezer fogat, sok vontató és teherautó hordta a gabonát reggeltől estig. Több mint 80 cséplőgép zugott egész vasárnap. Különösen a hatvani, a hevesi és a füzesebonyi járás termelőszövetkezeiben és egyéni gazdáinál folyt a munka eredményesen ezen a napon. Estig mintegy 1500 hold földről hordták be a kerestéket, a cséplőcseppek munkája nyomán pedig több mint hétezer mázsa kenyér- és takarmánygabona került a zsákokba és a magtárakba. /MTI/

A KIMSZ tagjainak és a DISZ szervezet vezetőinek találkozása Gödön

1956. július 29.

Vasárnap a Kommunista Ifjúsági Szövetség Magyarországi Szövetségének volt tagjai és a DISZ szervezet vezetői közös találkozót rendeztek Gödön az illegális kommunista ifjúsági mozgalom régi tanácskozó helyén. Az összejövetelen mintegy 150 volt KIMSZ tag, s ugyanannyi DISZ vezetőségi tag jelent meg. Az ünnepi találkozón sport- és kulturális műsorok szórakoztatták a megjelenteket, majd este tábortüznél elvénítették fel a múlt emlékeit és beszélgettek a jelen feladatáról a KIMSZ egykori tagjai és a DISZ vezetői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 29. 1 óra perc

Ökumenikus istentiszteleteken találkoztak az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tagjai a magyar protestáns gyülekezetekkel.

1956. július 29.

Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának ülésén részvevő külföldi egyházi vezetők vasárnap Budapesten és Debrecenben ökumenikus istentiszteleteken találkoztak a magyar protestáns gyülekezetekkel. Az istentiszteleteken több külföldi vendég, az Egyházak Világtanácsának és a keresztyén világszervezeteknek számos vezetője végzett egyházi szolgálatokat.

A budapesti Kelvin téri református templomban több mint kétezeren köszöntötték a délelőtti istentiszteleten megjelent külföldi vendégeket, akiket érkezésükkor melegen üdvözölték. Az istentiszteleten John Mackay, a Református Világszövetség elnöke és Manikam indiai püspök hirdetett igét.

A Deák téri evangélikus templomban az istentiszteletet megelőzően átnyújtották a budapesti evangélikus teológiai akadémia diszdoktori oklevelét dr. F.C. Fry-nak, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottsága, valamint végrehajtó bizottsága elnökének, az amerikai Egyesült Lutheránus Egyház elnök-püspökének és H. Fuglsang Damgaardnak, a dínisi Lutheránus Egyház püspök primásának. A templomot zsufolásig megtöltő közönség előtt dr. Pálffy Miklós, az akadémia dékánja köszöntötte az új disz doktorokat. Elmondotta: az evangélikus egyházi élet a két vezető személyiségét a magyarországi Evangélikus Teológiai Akadémia még 1947-ben választotta meg a disz doktorok sorába. A vendégek magyarországi látogatása megteremtette az alkalmat ahhoz, hogy a diplomákat személyesen nyújthassák át. Köszöntötte az ökumenikus mozgalom két kiváló vezető személyiségét s kérte, legyenek továbbra is küzdői az egyházak közötti együttműködés eszméjének.

Az üdvözlésre Dr. F.C. Fry válaszolt, majd a Teológiai Akadémia professzorai köszöntötték az új disz doktorokat. Az ezt követő istentiszteletet Dezséry László püspök imája vezette be, majd dr. F.C. Fry és Marc Boegner, a francia protestáns szövetség elnöke hirdetett igét.

A Nap utcai baptista templomban az egyházi szolgálatokat Dr. W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsának főtitkára és E. Payne, a Baptista Világszövetség főtitkára végezte.

Az istentisztelet után a résztvevők közös ebéden vettek részt a budapesti Református Teológiai Akadémián majd visszatértek Galyatetőre. Az Egyházak Világtanácsának Központi Bizottsága vasárnap este megkezdte a napirend tárgyalását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 29. 1 óra perc

/Látogatások. . . 2.folyt./

1949 szeptemberében alakították meg a közös gazdaságot. A múlt gazdasági évben a tagok évi átlagos jövedelme meghaladta a harmincezer forintot. A közös jövedelem évről évre gyarapodott. 1955-ben már 1,809.972 forint jövedelme volt a 450 holdas gazdaságnak. Az idén a múlt évi 48 forintos munkaegység helyett már 53 forint értékben részesednek a tagok munkaegységükért. Erre biztosították a jó sertéshizlálást, ami az évi jövedelmük egynegyed részét teszi ki, valamint a szarvasmarha-tenyésztést. A lentermelésből 115.000 forint jövedelemre számítottak. Négyzetesen vetett kukoricájuk - amelyet megtekintettek a látogatók - holdankint 45-50 mázsa átlagtermést ad.

A gazdaság megtekintése után a körtvélyespusztai Petőfi Tsz ebéden látta vendégül látogatóit, majd eszmecsere-t folytattak. /MTI/

Ünnepnap sem szünetel a behordás és a cséplés Hevesben

1956. július 29.

Heves megye dolgozó parasztjai nem pihentek vasárnap sem. Közel ezer fogat, sok vontató és teherautó hordta a gabonát reggeltől estig. Több mint 80 cséplőgép zugott egész vasárnap. Különösen a hatvani, a hevesi és a füzesebonyi járás termelészövetkezeteiben és egyéni gazdáinál folyt a munka eredményesen ezen a napon. Estig mintegy 1500 hold földről hordták be a keresztek, a cséplőcsapatok munkája nyomán pedig több mint hétezer mázsa kenyér- és takarmánygabona került a zsákokba és a magtárakba. /MTI/

A KIMSZ tagjainak és a DISZ szervezet vezetőinek találkozása Gödön

1956. július 29.

Vasárnap a Kommunista Ifjúsági Szövetség Magyarországi Szövetségének volt tagjai és a DISZ szervezet vezetői közös találkozót rendeztek Gödön az illegális kommunista ifjúsági mozgalom régi tanácskozó helyén. Az összejövetelen mintegy 150 volt KIMSZ tag, s ugyanannyi DISZ vezetőségi tag jelent meg. Az ünnepi találkozón sport- és kulturális műsorok szórakoztatták a megjelenteket, majd este tábortűznél elevenítették fel a múlt emlékeit és beszélgettek a jelen feladatairól a KIMSZ egykori tagjai és a DISZ vezetői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 29. 1 óra perc

Ökumenikus istentiszteleteken találkoztak az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tagjai a magyar protestáns gyülekezetekkel.

1956. július 29.

Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának ülésén részvevő külföldi egyházi vezetők vasárnap Budapesten és Debrecenben ökumenikus istentiszteleteken találkoztak a magyar protestáns gyülekezetekkel. Az istentiszteleteken több külföldi vendég, az Egyházak Világtanácsának és a keresztyén világszervezeteknek számos vezetője végzett egyházi szolgálatokat.

A budapesti Kelvin téri református templomban több mint kétezeren köszöntötték a délelőtti istentiszteleten megjelent külföldi vendégeket, akiket érkezésükkor melegen üdvözölték. Az istentiszteleten John Mackay, a Református Világszövetség elnöke és Manikan indiai püspök hirdetett igét.

A Deák téri evangélikus templomban az istentiszteletet megelőzően átnyújtották a budapesti evangélikus teológiai akadémia diszdoktori oklevelét dr. F.C. Fry-nak, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottsága, valamint végrehajtó bizottsága elnökének, az amerikai Egyesült Lutheránus Egyház elnök-püspökének és H. Fuglsang Damgaardnak, a dániai Lutheránus Egyház püspök primásának. A templomot zsufolásig megtöltő közönség előtt dr. Pálffy Miklós, az akadémia dékánja köszöntötte az új disz doktorokat. Elmondotta: az evangélikus egyházi élet a két vezető személyiségét a magyarországi Evangélikus Teológiai Akadémia még 1947-ben választotta meg a disz doktorok sorába. A vendégek magyarországi látogatása megteremtette az alkalmat ahhoz, hogy a diplomákat személyesen nyújthassák át. Köszöntötte az ökumenikus mozgalom két kiváló vezető személyiségét s kérte, legyenek továbbra is küzdői az egyházak közötti együttműködés eszméjének.

Az üdvözlésre Dr. F.C. Fry válaszolt, majd a Teológiai Akadémia professzorai köszöntötték az új disz doktorokat. Az ezt követő istentiszteletet Dezséry László püspök imája vezette be, majd dr. F.C. Fry és Marc Boegner, a francia protestáns szövetség elnöke hirdetett igét.

A Nap utcai baptista templomban az egyházi szolgálatokat Dr. W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsának főtitkára és E. Payne, a Baptista Világszövetség főtitkára végezte.

Az istentisztelet után a résztvevők közös ebéden vettek részt a budapesti Református Teológiai Akadémián majd visszatértek Galyatetőre. Az Egyházak Világtanácsának Központi Bizottsága vasárnap este megkezdte a napirend tárgyalását. /MTI/

B 20. kiadás 1956. július 29. 10 óra 40 perc

A bányászat legégetőbb kérdéseit, a többtermeléssel kapcsolatos feladatokat tárgyalta a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének XVI. kongresszusa

1956. július 29.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének XVI. kongresszusán a vita során részletesen elemezték a bányászat helyzetét. A több mint harminc felszólaló közül sokan szóvtették a bérezéssel kapcsolatos problémákat, ismertették a bányavidékek lakóhelyzetét, s ezzel kapcsolatban a kolonizáció fontosságát. A vitában felszólalt Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese.

Erich Stein, a Német Demokratikus Köztársaság bányász-szakszervezete elnökségének tagja a német bányászok üdvözlését tolmácsolta.

- Az utóbbi napokban - mondotta - a magyar elvtársak közül sokan fordultak hozzám azzal a kérdéssel, hogyan képzeljük mi a német kérdés megoldását, mi a helyzet jelenleg Németországban. Közismert tény, hogy hazánkban jelenleg két állam él egymás mellett. Az egyik a Német Demokratikus Köztársaság, a munkások és a parasztok állama. Nálunk a nép kezében van az ipar, a mezőgazdaság, a kereskedelem tulnyomó része és az egész közlekedési hálózat. S látjuk, hogy nehéz, de sikeres építőmunka után életünk egyre gazdagabb és szebb lesz. Hazánk nyugati részén más állam él - a monopolisták, militaristák, junkerek állama. Erősen bűgölködnek azon, hogy újabb háború veszélyét idézzék fel. A német munkásosztály azonban nem tűri és nem is tűrheti, hogy 1939-45 még egyszer megismétlődjenek. Ezért vették fel a kapcsolatot a Német Demokratikus Köztársaság szervezett munkásai a Német Szövetségi Köztársaság és a Saar-vidék szervezett munkásaival. A szakszervezeteknek, azok tagjainak testvéri kapcsolatai azon a közös alapon és érdeken jöttek létre, hogy legyőzzük a német fasizmust, a német militarizmust, hogy kivívjuk hazánk demokratikus egységét. Megbeszéléseink előterében azok a szempontok állnak, amelyek egyesítenek bennünket a nyugatnémet szakszervezetekkel. A nyugatnémet testvér szakszervezetek vezető funkcionáriusaival és tagjaival folytatott vitánk elvi síkon, tárgyilagos baráti hangon folynak. A megértés, a személyes kapcsolatok kiépítése terén nagy lépést tettünk előre, de hivatalos kapcsolatot a nyugatnémet bányász-szakszervezetekkel még nem sikerült teremteni. Ennek okát abban látjuk, hogy a nyugatnémet szakszervezeti szövetség, élén Freitaggal, elutasítja az egységet, s a viszály, az ellentétek politikáját folytatja.

/folvt. köv./

B 21. kiadás 1956. július 29. 10 óra 50 perc

/A bányászat. . . 1. folyt./

A továbbiakban részletesen szólt arról, hogy 1955-ben mintegy harminc üzem 2400 nyugatnémet bányamunkása látogatott el a Német Demokratikus Köztársaságba, 1956 első felében pedig 1500 nyugatnémet bányász. Ismertette ezután a szakszervezetük munkáját s hangsúlyozta: Biztosítom az elvtársakat, hogy mindarról, amit szép hazájukban láttam és hallottam, beszámolok od-haza.

A szakszervezet XVI. kongresszusán felszólalt Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettese. Szólt arról, hogy az első öt éves tervben a mennyiségi tervteljesítésben elért eredmény világviszonylatban is kiemelkedő. Hiba volt azonban az, hogy elsősorban létszám növeléssel értük ezt el. A termelési hatékonyság nem követte nyomon a fejlődést. Nem fordítottunk elég gondot a bányászat gépesítésére, s hiba volt az is, hogy nem tudtunk elég jól képzett szakmunkást munkába állítani. Mindennek következménye, hogy 1955-ig emelkedett a széntermelés önköltsége, s az önköltség-emelkedést csak 1955-ben sikerült megállítani. A továbbiakban a legfontosabb feladat, hogy gondoskodjunk az ütemes termelésről. Sajnos még mindig rendszeresek a hóelejei és hételejei visszaesések. Ennek következményeként gyakoriak a hóvégi hajrázások, s ez rendkívül káros. Szívósan és következetesen kell küzdeni a bányászat műszaki kulturájának emeléséért. Döntő feladat az is, hogy széles körben alkalmazzuk a korszerű munkaszervezést, bár ezen a téren értünk el sikereket, még rendkívül sok a tennivalónk.

- Örömmel jelenthetem be a kongresszusnak, hogy az elmúlt két évben bányáinkban jelentősen előrehaladott a korszerű biztosítás. Javult bányavágataink, elsősorban a fővágatok állapota. Arra kell törekednünk, hogy a szállító- és légvágatokat is átépítsük. Ezáltal zavartalanabb lesz a munkahelyek szellőztetése és az anyagellátás is. Még mindig nem kielégítő bányáinkban a munkabiztonság, a balesetek elleni fokozott védelem. Ennek egyrészt az az oka, hogy a vezetők nem fordítanak elég figyelmet rá, másrészt pedig az, hogy a bányászok nem tartják be a technológiai előírásokat.

- Az ország fűtőanyag-helyzete megköveteli, hogy a második félévben terven felül 300.000 tonna szenet termeljünk. Ezt kéri pártunk Központi Vezetősége és a kormány. Mi ennek a feladatnak maradéktalanul eleget akarunk tenni. Ez komoly erőpróbat jelent a magyar szénbányászatban. Eppen ezért az eddiginél sokkal magasabbfokú versenyszervezésre, jobb értékelésre és jobb verseny-nyilvánosságra van szükség.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. július 29.

11 óra 05 perc

/A bányászat... 2.folyt./

A verseny szélesítése és magasabb formája egyben azt is jelenti, hogy a mozgatórugó a műszaki fejlesztés. A versenyben ma már nem lehet az a főcél, hogy a bányászok fizikai erejük fokozásával érjenek el egyre jobb eredményeket, hanem az, hogy a verseny a legjobb tapasztalatok széleskörű elterjesztésével, az újítások gyors bevezetésével fejlődjen.

A továbbiakban részletesen szólt a túlórázásról és a vasárnapi műszakok kérdéséről. Megállapította: arra kell törekedni, hogy a tervet hétköznapokon teljesítsük, vasárnaponként pedig javítsuk a bányák állapotát. Hangsúlyozta azt is: az építőiparnak lényegesen javítania kell munkáját, hogy szokt a lakásokat, amelyek építését a terv előírja, a bányászok meg is kapják. A mostani lakásépítési ütem ugyanis nem kielégítő, nem megnyugtató. - Javasolom a kongresszusnak - mondotta - hogy foglaljon állást ebben a kérdésben, s hívja fel az építőipar dolgozóinak figyelmét a bányász lakásépítkezések meggyorsítására.

A vitában elhangzottakra Blaha Béla, a bányász szakszervezet elnöke válaszolt. Megállapította, hogy a szakszervezet új központi vezetősége eredményesen hasznosíthatja a vitában elhangzott javaslatokat. Kifejtette, hogy mindent el kell követni a bányászok egészsége érdekében, a túlórázások és a vasárnapi műszakok lényeges csökkentése érdekében. Hangsúlyozta, hogy az eddiginél erőteljesebben kell az építőiparnak kielégíteni a bányászok lakásszükségletét.

A kongresszus ezután némi módosítással elfogadta azt a határozati javaslatot, amely részletesen meghatározza a bányászat fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket, megjelöli azokat a feladatokat, amelyeket végre kell hajtani a bányászat gépesítésében, a szocialista munkaverseny kiszélesítésében, az üzemi vezetők hatáskörének bővítésében, továbbá az új technika, az élenjáró módszerek elterjesztésében. A határozat szól arról is, hogy a szakszervezet egész apparátusának harcában kell fellépnie mindennemű törvénysértéssel, a dolgozók jogainak csorbitásával szemben, nagyobb propagandát kell kifejteni a munkásvédelem terén, javítani kell az üzemi egészségügy helyzetén. A szilikózis-veszélyes munkahelyeken be kell vezetni az úgynevezett vízesfürést és meg kell tenni a lépéseket a munkaidő csökkentésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. július 29.

9 óra 01 perc

/A bányászat... 3.folyt./

Foglalkozik a határozat az egészségügyi, nyugdíj és utalással kapcsolatos kérdések megjavításával, továbbá a sport, s a kulturális igények fokozottabb kielégítésével, a szakszervezeti munka megjavításával.

A kongresszus a beszámoló és a határozati javaslat elfogadása után táviratot küldött a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének.

- A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének XVI. küldött-közülése a legteljesebb mértékben egyetért a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének július 21-23-iki ülésének határozatával. A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének XVI. küldöttközülése harcra szólítja a bányaiipar dolgozóit a második öt éves tervből reánk eső feladatok megvalósításáért.

A közgyűlés ezután szervezeti kérdéseket tárgyalt, s megválasztotta a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének új központi vezetőségét. A kongresszus Varga György, a szakszervezet titkárának zárószavával ért véget. /MTI/

Néphadseregünk legjobb művészeti csoportjainak nagyszerű disz-bemutatója

1956. július 29.
A Honvédelmi Minisztérium politikai tucsoport főnöksége vasárnap este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán rendezte meg a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenyén legjobban szerepelt művészeti csoportok és szólisták disz-bemutatóját. A disz-bemutató háromórás műsorában 11 művészeti csoport - kórus, táncgyűttes, zenekar -, öt szólista, valamint az Országos Légvédelmi és Légierő Parancsnokság József Attila kulturális brigádja lépett fel nagy sikerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 29. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, vasárnap este 21 órakor:

Nyugaton mérséklődik a meleg

Az Anglia feletti ciklon nyugati oldalán előrenyomuló hűvös óceáni levegő ma estére elárasztotta Nyugat-Európát és tovább nyomul előre Közép-Európa felé.

Hazánkban ma derült, csendes volt az idő, csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet országszerte 30-33 C fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, a délutáni órákban helyenkint, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 26-29, keleten 29-32 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 425 cm. /MTI/

V é g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 30. 6 óra -- perc

Nagy arányokban csökkenthető a papír alapanyagának importja a papírhulladék gyűjtésével

1956. július 30.

Ebben a negyedévben az eddiginél szelesebb körben indul meg a hulladékpapírok gyűjtése. A hivatalokban az érvényben levő rendelet alapján kiselejtezik a régi és felesleges iratokat és számítanék arra is, hogy az üzemekből és a háztartásokból szintén sok papírhulladék gyűlik össze. Ennek hasznosságáról dr. Kaszthelyi István, a LIGNIMPÉX Külkereskedelmi Vállalat főosztályvezetője a következő információt adta:

Minden papíripari vállalkozó országban gyűjtik a hulladékpapírt, még azokban is, ahol bőségesen rendelkeznek alapanyagokkal. Még inkább indokolt ez nálunk. Sajnos, elég elterjedt az a nézet, hogy a papírhulladék csak szemétre, vagy tüzre való, pedig sokkal jobban meggondolnák, szemétre dobják-e, ha tudnák, hogy 120 kiló hulladékpapírból 100 kiló új papírlemez készíthető. A LIGNIMPÉX Külkereskedelmi Vállalat negyedévenként negyösszegű devizát ad ki a papírgyártáshoz szükséges alapanyagokért, pedig ezek jórészt sok esetben itthon össze gyűjthető hulladékkal pótelmünk. A papír alapanyagának elég tekintélyes az ára. A cellulóznak és a faköszörüléknek tonnájáért 100 dollárnál is nagyobb összeget kell fizetni. Az összegyűjtött papírhulladék tehát devizamegtakarítást tesz lehetővé, és minden egyes tonna cellulóz helyett 6-7 tonna tüzfát szerezhetne be külföldről a LIGNIMPÉX.

A MÉH vállalatok eddig is eredményesen gyűjtötték a hulladékpapírt, ebben a negyedévben azonban iparunk fokozottabban várja, hogy anyagszükségletének nagyobb hányadát fedezze belföldről. A szakemberek véleménye szerint jónéhány száz tonnával több papírhulladékot is össze lehetne szedni. Ehhez azonban a hivatali és üzemi dolgozók, a lakosság, a háziasszonyok és a fiatal gyűjtők segítségével van szükség. Ha minden háztartásban egy kiló papírt félretennének, hárommillió kiló gyűlhetne össze, és ebből az összes papírgyárak egy hónapi hulladékpapír szükségletüket fedezhetnék. /MTI/